
17.10.24 Referat fra Fagnettverk samhandling barn og unge  
 
Tilstede: Øystein Winsnes (BUP), Camilla Formo (Indre Namdal), Emeli Sagmo Lauve (sekretariat 
Helsefellesskapet), Åse Skavhaug (Barneavdelingen), Marianne Vollen (Inn Trøndelag), Reidun 
Korssjøen (Statsforvalteren), Jonas Sjømæling (sekretariat Helsefellesskapet), Anne Olsen 
(Innherred), Hanne Lingen (Midtre Namdal), Linn Beate Skogholt (fastlegeforeningen), Heidi Totsås 
(HABU),  
 
Teams: Sissel Humstad (Stjørdal og Meråker) 
 
Forfall: Irene Haug (Ytre Namdal), Helene Johansen (Midtre Namdal), Mona Breding Lersveen 
(Brukerrepresentant), Deborah Pessimaqoi (Ungdomsrådet) 
 

Agenda 

 

1. Konstituering av Fagnettverk for samhandling om helhetlige tjenester for 

barn og unge i nordre Trøndelag 

Valg iht. samarbeidsavtalens kapittel 6.6: 

Forslag til vedtak: 

1. Øystein Winsnes velges som nettverkets leder 

2. Camilla Formo velges som nettverkets nestleder 

3. Emeli Lauve velges som nettverkets sekretær 

4. Øystein, Camilla, Emeli og Jonas utgjør nettverkets arbeidsutvalg 

Enstemmig vedtatt.  

Enighet om at leder og nestleders skal være hhv HNT og kommune.  

2. Informasjon om Helsefellesskapet 

Jonas informerte om Helsefelleskapet. Helsefellesskap i nordre Trøndelag er et samarbeid 

mellom Helse Nord-Trøndelag HF (HNT) og kommunene. Samarbeidet bygger på 

samarbeidsavtalen mellom kommunene og HNT som ble inngått i 2012 og revidert i 2021. 

Ny revidert samarbeidsavtale er forventet vedtatt i politisk samarbeidsutvalg (PSU) 

31.oktober 2024. 

 

Retningslinje 7 – Samhandling om helhetlige tjenester for barn og unge er godkjent i ASU og 

blir lagt til som en ny retningslinje i den reviderte samarbeidsavtalen.  

 

Helsefellesskapet har en egen nettside som er under utvikling.  Helsefellesskapet i nordre 

Trøndelag - Helsefellesskapet nordre Trøndelag  

https://www.hnt.no/helsefellesskapet/om-helsefellesskap/
https://www.hnt.no/helsefellesskapet/om-helsefellesskap/


 

Fagnettverk for samhandling om helhetlige tjenester for barn og unge er underlagt Fagråd 

for pasientsamarbeid.  

Fagnettverkets mandat er vedtatt i Fagråd for pasientsamarbeid. Mandat - Fagnettverk for 

helhetlige tjenester for barn og unge - godkjent i Fagråd for pasientsamarbeid 11.06.24.pptx 

Fagnettverket skal ha som oppgave å sikre samhandling og helhetlige tjenester for barn og 

unge i Helsefellesskapet. Hovedfokus for Fagnettverket i 2025 blir å implementere ny 

“Retningslinje 7 – Samhandling om helhetlige tjenester for barn og unge” i 

Helsefellesskapet.  

 

Informasjon om prosjektperioden og relevante dokumenter finnes i egen Teams-kanal som 

alle medlemmer i Fagnettverket skal ha tilgang på. I denne Teams-kanalen vil Fagnettverkets 

arbeid også dokumenteres. 

 

3. Gjennomgang av retningslinje 

Retningslinjen ble gjennomgått med hovedfokus på kap. 5. og 6. Det ble lagt opp til åpen 

diskusjon i plenum for å få inn tanker og innspill til implementeringsarbeidet. Det ble 

kartlagt flere utfordringer og muligheter som det må jobbes med i 

implementeringsperioden: 

 Pkt. 5. Felles modell for samhandling - BTI (Bedre Tverrfaglig innsats) 

o alle skal ha kjennskap til og evne til å bruke BTI i hverdagen. Hvordan få til 

dette? Hva er BTI? - forebygging.no 

o Fagnettverket må etablere kontakt med KORUS 

 

 Pkt. 6.a-c - hvordan sikre at henvisningen blir samordnet 

o Hva skal være dokumentert før lege henviser? Er det ulike kriterier ift hvilken 

avdeling i HNT det henvises til?  

 Eksempel: Skole skal skrive en pedagogisk rapport 

 Eksempel: oppsummering av helsestasjonsjournal 

 Eksempel: PPT skal være påkoblet  

o Hvordan få til størst mulig grad av likhet i praksis alle kommuner? 

o Fagnettverket må opprette kontakt med barneansvarlig i sykehuset 

(oppnevnt som representant i fagnettverket??) 

o I hvilken grad skal NAV kobles på – jobb for Fagnettverket? 

o I den digitale verktøykassen til BTI må det være innhold som treffer kravet i 

retningslinjen 

o Målrettet informasjon; Viktig å være bevist hvilken informasjon vi gir til 

publikum - "frontstage" og "backstage"  

 

https://inntrondelag.sharepoint.com/:p:/r/sites/prj-PRJ-Arbeidsgruppe-barn-og-unge-nordre-Trndelag/Delte%20dokumenter/General/Fagnettverk/Mandat%20-%20Fagnettverk%20for%20helhetlige%20tjenester%20for%20barn%20og%20unge%20-%20godkjent%20i%20Fagr%C3%A5d%20for%20pasientsamarbeid%2011.06.24.pptx?d=w81f9b9813e3347ea901dbc5931740414&csf=1&web=1&e=fwgQgd
https://inntrondelag.sharepoint.com/:p:/r/sites/prj-PRJ-Arbeidsgruppe-barn-og-unge-nordre-Trndelag/Delte%20dokumenter/General/Fagnettverk/Mandat%20-%20Fagnettverk%20for%20helhetlige%20tjenester%20for%20barn%20og%20unge%20-%20godkjent%20i%20Fagr%C3%A5d%20for%20pasientsamarbeid%2011.06.24.pptx?d=w81f9b9813e3347ea901dbc5931740414&csf=1&web=1&e=fwgQgd
https://www.forebygging.no/BTI/hva-er-bti/hva-er-bti/


 Pkt. 4.2 b) Veiledningsplikt –  

o HNT skal veilede kommuner uavhengig av pasientstatus 

o Skal HNT legge til rette for drøfting på førhenvisningsnivå? - ressursbruk må 

avklares på HNT-nivå 

o Dialogbasert inntak har vært et eget prosjekt i BUP – positivt men 

ressurskrevende. 

o "avklaring med helseforetaket" som egen mal i BTI - verktøykassen? 

o Barneavdeling har vakthavende lege som kommunene kan konferere med og 

PLO benyttes mye 

o Bør inntakskoordinator-ressurs i BUP styrkes eller gjøres bedre kjent? 

Oppsummering og videre plan: 

 Bør nettverket utarbeide en tiltaksplan – litt som vi hadde en prosjektplan 

tidligere? AU forbereder en sak på dette til neste møte  

 Samarbeidet med KORUS må formaliseres og tydeliggjøres, og dette bør 

nettverket starte med snarest.  

 Skal Fagnettverket utarbeider støttemateriell og maler som kan sikre system for 

samhandling og samordnet henvisning? 

 Kartlegge hvilke fora/møtearenaer som allerede eksisterer i kommuner og HNT – 

forebyggende team, tverrfaglig møte, Koordinerende enhet osv. Benytte disse 

foraene for å gjøre ny retningslinje kjent 

 Hvilke lavthengende frukter bør vi starte med for å se at dette fungerer? Dette 

bør starte med gode henvisninger. Hva gjør vi konkret for å nå dette målet nå ila. 

det første året? Hva er realistisk ambisjon for det første året? 

 BTI er grunntanken i målsetningen, men vi ha andre verktøy for å 

operasjonalisere og nå de målene vi har. Dette er en viktig avklaring om 

nettverket, og en tydeliggjøring at vi ikke er et rent BTI-nettverk. 

 Nettverket bør egentlig forutsette at BTI som konsept er kjent i kommunene. 

HNT og fastlegetjenesten har sannsynligvis en for dårlig kjennskap 

 Kommunene har mye utarbeidet materiale, prosedyrer, kartlegginger og maler 

for utfordringer relatert med BTI, og dette ligger ute på mange kommuners 

hjemmesider. Dette er lite kjent for mange, og burde vært brukt mer i 

sammenheng med tiltak relatert til der kommunene kobler på helseforetaket.  

4. Budsjett 

  Det er ønskelig å sette opp et budsjett for nettverket og for 

implementeringsarbeidet 

 Dette er høyaktuelt ift. Samhandlingstilskuddet som har kommet til 

helsefellesskapene 

 Magny setter opp et utkast til aktuelle bruksområder, tiltak, arrangementer osv., og 

samtidig et overslag for kostnader 



 Det bør vurderes hvordan arbeidet kan få en fast stillingsressurs til arbeid med 

implementering på sikt. Dette bør ses i sammenheng med samhandlingsbudsjett. 

 

 

 

5. Til neste møte 

 Neste møte i desember - på Teams 

 Tema da blir budsjett, oppfølging av retningslinjen, praktiske tiltak for 2025, samt 

møteplan for 2025 

 Foreslått møtetid til neste møte er fredag 6. desember kl. 10.00-12.00. Emeli 

kaller inn. 

 Emeli lager et utkast til møteplan for 2025, til neste møte. 

 Hovedfokuset i neste møte blir retningslinjens punkt 6.1 i neste møte, og å starte 

å se på implementeringskonferanse til våren. 

 Forskningssporet bør følges opp i neste møte. 

 KORUS og Camilla Bøkestad bør inviteres på neste, eller et senere møte 

 

6. Eventuelt 

 Reidun og Øystein har presentert prosjektet og retningslinjen i Helsefellesskapet i 

Sør-Trøndelag og fått veldig positive tilbakemeldinger. Helsefellesskapet i Sør-

Trøndelag starter samme prosjekt i 2025. 

 Det ble diskutert om Fagnettverket skal oppnevne vararepresentanter fra andre 

kommuner. Dette ble ikke konkludert 

 


